

„TRICOLORII” ÎN FAȚA TV-ului, CU GÎNDUL LA JOCUL DE MIERCURI...

POIANA BRAȘOV, 19 (prin telefon). Miercuri 18 octombrie, ora 14.50. În sala de televiziune a hotelului Teleferic din Poiana Brașov, componenții lotului reprezentativ de fotbal și-au ocupat locurile în fața micului ecran pentru a urmări partida de la Pitești, F.C. Argeş — C.F. Valencia.

Pe stadionul din Trivale echipele își fac apariția pe gazon. În sala de televiziune a dispărut și cel mai mic zgomot. Cineva totuși apucă să spună: „Uite-l pe Kempes. O să aibă viață grea Bărbulescu astăzi”. Incepe jocul de la Pitești. La Budapesta este minutul 30 și Honved conduce cu 1-0 în întâlnirea cu Politehnica Timișoara... Minutul 10: lovitură liberă pentru F.C. Argeş. Iordănescu spune: „Pune-o tu, Dobrine, acolo sus, unde n-o mai ajunge nimeni”. Dobrin parcă-l aude și mingea se duce din piciorul lui exact la vinclu. Explozie de bucurie pe stadionul din Trivale și în sala de televiziune a hotelului Teleferic. Minutul 28: oaspeții egalează: 1-1. Moment de consternare. Toți tac. Nu tace, însă, Răducanu — portarul: „Așa pățesc și eu de multe ori, vine mingea pe sus și cade pe lângă apărătorii noștri în careu, apoi apare un înaintaș advers nemarkat și trage cum a făcut și Saura. Ce vină are Speriatu?”.

Și jocul continuă. Piteștenii atacă din nou. În prim-plan, pe ecran, apare chipul concentrat al lui Halagian. B. Grigore remarcă: „Greu e să fii antrenor. Uite-l pe nea Florin, parcă nu trage din țigară, parcă o mușcă”. Bonhof e gata să înscrie un autogol și Vigu „i-

zice” lui Răducanu „Al văzut. Rică, cum a scos-o portarul p-asta?”.

În sfârșit, 2-1 în min. 81. „Tricolorii” aplaudă în picioare. „Hai băieți, încă un gol”, dar mingea se încapățânează să nu intre în plasa porții spaniole.

„Tricolorii” au ieșit la o scurtă plimbare pe „aleile din Poiana Brașov. De azi într-o săptămână este rîndul nostru să jucăm și să învingem, parcă ar vrea să spună în corpore N. Răducanu, Anghelini, Sameș, Ștefănescu, Vigu, Romilă, Băloni, Iordănescu, Crișan, Cămaru, Marcu și toți ceilalți.

„Seara, în holul hotelului „Teleferic”, discuția continuă în cadrul unei mese rotunde spontane. Se vorbește ceva mai puțin despre meciul de la Pitești și, firește, mai mult despre cel de săptămîna viitoare, cu Iugoslavia. Antrenorul Gh. Constantin nu vrea să treacă peste „amănuntul” că Dobrin a fost mai bun decît „mitul argentinian” Kempes și ține să precizeze că dacă F.C. Argeş nu s-a impus, totuși, la o diferență mai mare de goluri, de vină au fost, în primul rînd, execuțiile tehnice mai ales în faza de finalizare. Meteahnă și a celor din lot. „Astă înseamnă că în zilele care au mai rămas pînă la meciul cu Iugoslavia va trebui să exersăm, îndeosebi cu atacanții, preluarea, pasa și, mai ales, șutul la poartă”. C. Cernăianu a uitat aproape meciul de la Pitești și e preocupat de problema virtuții de

Mihai IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV — Nr. 8994

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 20 octombrie 1978

DINAMO S-A CALIFICAT ÎN TURUL AL DOILEA AL C.C.E. LA HANDBAL MASCULIN

Aseară, în meci retur, a întrecut pe T.S.K.A. Sofia cu 31-18

Așa cum era de așteptat, campioana noastră de handbal, Dinamo București, s-a calificat cu ușurință în cel de al doilea tur al Cupei campionilor europeni. Aseară, în Palatul sporturilor și culturii, handbaliștii pregătiți de antrenorul emerit Oprea Vlase au câștigat partida retur cu T.S.K.A. Sofia la un scor concludent: 31-18 (11-10). Astfel, scorul general (23-17 pentru Dinamo la Sofia) este de 54-35 în favoarea campionilor noștri.

Dinamoviștii s-au „încălzit” greu. O repriză întrecăgă — prima — ei au părut insuficient convinși de necesitatea efortului maxim în această întâlnire, l-au căutat, doar, cu o insistență enervantă pe... portarul Lazarov și au dovedit neatenție în apărare, anulind în bună parte eforturile lui Cornel Penu (excellent și în acest meci). La reluare, campionii s-au simțit obligați să-i onoreze pe spectatori și au jucat cu verva cu care ne-au obișnuit (în atac), cu fermitatea care-i caracteri-



Infiltrat pe semicerc, printre handbaliștii bulgari Blajev și Nikolov, dinamovistul Oprea înscrie spectaculos din plonjon.

Foto: Dragoș NEAGU

zează (în apărare). Scorul a luat imediat proporții: 18-11, 21-12, 23-13, 27-14. Și dacă tânărul portar Claudiu Ionescu (care l-a înlocuit pe Penu în partea a doua a reprizei secundă) ar fi fost ceva mai inspirat diferența finală ar fi putut fi și de 20 de goluri...

Sperăm că în evoluțiile viitoare din C.C.E. Dinamo va trata cu maximă seriozitate întâlnirile din primul și pînă în ultimul minut. Altfel poate avea surprize.

Au marcat: Durău 5, Bedivan 4, Tase 4, Grabovschi 4, Cosma 3, Matei 3, Flangea 3, Oprea 2, Licu 2 și Ștef 1 — pentru Dinamo București, Blajev 7, Petkov 5, Naciov 3, Hadjiev 2 și Doicinov 1 — pentru T.S.K.A. Sofia.

Au arbitrat Max Wehner și Horst Gent (R. D. Germană). În deschidere, Universitatea București a întrecut Selecționata de junioare cu 19-12 (10-6).

Hristache NAUM

TRADIȚIA ȘI CONDIȚIILE ACTUALE IMPUN REZULTATE ȘI MAI CONVINGĂTOARE

Județ cu o pondere economică dintre cele mai importante și cu o reședință recunoscută prin tradiție culturală, iar în ultimii ani și printr-o mare vocație industrială, Clujul a cunoscut în zilele noastre, îndeosebi sub impulsul marii competiții naționale „Daciada”, împliniri și în activitatea sportivă, în cea de masă cu precădere. Despre această importantă temă ne-a vorbit, în cadrul anchetei ziarului nostru, tovarășul Nicolae Mureșan, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Cluj.

— În clasamentul general al primei ediții a „Daciadei”, județul Cluj s-a situat pe locul 5. Se poate vorbi, în acest sens, de un suflu nou, mai dinamic, de o angajare și mai fermă în activitatea sportivă de masă îndeosebi, asigurată de marea competiție sportivă națională?

— Fără nici un dubiu, „Daciada”, această minunată manifestare polisportivă, are meritul de a fi revitalizat întreaga activitate sportivă de masă și de performanță. Faptele atestă că „Daciada” a reușit să cuprindă într-un sistem unitar toate formele specifice educației fizice și sportului, în ge-

Ancheta noastră
«DACIADA»
acțiune prioritară în îndeplinirea Programului de dezvoltare a mișcării noastre sportive

Azi, județul CLUJ

nere. „Daciada” ne-a pus la îndemînă cadrul cel mai adecvat pentru atragerea copiilor, tineretului, oamenilor muncii în practicarea sistematică a exercițiilor fizice, sportului și turismului de masă, scoțînd din inerție aproape toate potențele sportive (cunoscute) ale județului, contribuind într-o apreciabilă măsură la consolidarea organizatorică și materială a asociațiilor sportive.

— Cum apreciați că s-a îndeplinit cerința ca tineretul, oamenii muncii să dobîndească deprinderi practice sistematice a exercițiilor fizice și sportului?

— Se înțelege, ritmul este net superior celui precedent. Aș folosi spre edificare două elemente de referință: în întreprinderi și instituții, procentul celor cuprinși în între-

cerile „Daciadei” se apropie de 50 la sută; iar în școli procentul elevilor care au luat parte la concursuri și competiții sub însemnele „Daciadei”

Tăberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



Munteanu (care nu apare în imagine) a șutat imparabil și, cu toate eforturile lui Schervan, I. Slăvei și Fl. Slăvei, va fi 1-1 în ultima partidă Dinamo — Rapid (3-6).

Foto: N. DRAGOȘ

zentat în acest sezon cu o calitate în plus: aceea a omogenității, a unui colectiv bine sudat din toate punctele de vedere, în care diferențele dintre titulari și rezerve au fost tot mai greu sesizabile. Antrenorul Iuliu Capșa, cel care a adus clubului din șoseaua Ștefan cel Mare nu mai puțin de 6 titluri cu echipele de copii și juniori, a izbutit și acum, în primul său an de lucru cu seniorii. A reușit pentru că a știut să-și disciplineze jucătorii, să le fixeze un obiectiv precis, în realizarea căruia a găsit și cele mai eficiente mijloace să le în-

suffe permanent dorința de a învinge, practic să transforme o echipă cu certe valori (care nu știa să-și valorifice întotdeauna superioritatea tehnico-tactică) într-un lot omogen, echilibrat, capabil astăzi să joace de la egal cu orice formație de club europeană.

Cine sînt autorii victoriei dinamoviste? Doru Spînu, ajuns la maturitate, a fost cel mai bun jucător dinamovist (și chiar al echipei naționale) în acest

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)

În Sala sporturilor din Brăila

ASTĂZI, START ÎN CEA DE A XVII-a EDIȚIE A „TROFEULUI CARPAȚI”

Sala sporturilor din Brăila găzduiește — începînd de astăzi și pînă la 25 octombrie — cea de a XVII-a ediție a „Trofeului Carpați” la handbal feminin. Inutil să mai amintim că această întrecere se situează, prin tradiție și valoare, printre

cele mai mari din handbalul mondial, dar necesar să insistăm asupra semnificației ei actuale. Cu o lună înaintea „mondialelor”, „Trofeul Carpați” — la startul căruia se aliniază reprezentativele Uniunii Sovietice, R. D. Germane, Ungariei, Iugoslaviei și României (echipele A și B) — testează cele mai importante forțe, poate oferi opțiuni pentru titlul suprem și — în mod deosebit — pentru cele 5 locuri care asigură calificarea la Jocurile Olimpice.

PROGRAMUL DE ASTĂZI

Ora 8: Deschiderea festivă
Ora 16,30: România A — România B
Ora 17,45: R. D. Germană — Ungaria
Ora 19: U.R.S.S. — Iugoslavia

Firește, testul general este necesar specialiștilor, prezenți în grup masiv în orașul dunărean. Pentru noi, însă, acest examen prezintă valoare prin comparația pe care o permite între noua formație a României și echipele „abonate” tradițional la podiumul C.M. și J.O. Roadele activității antrenorilor Francisc Spier și Ioan Bota, ale federației, se vor vedea acum, în aspra bătălie cu marile echipe. Confruntîndu-se cu formațiile R.D. Germane și Iugoslaviei, contracanditate la un loc în turneul final al campionatului mondial, reprezentativa noastră poate căpăta un puternic tonus moral în cazul unor victorii sau al unor comportări superioare. Dar, reversul medalei, înfrîngerile ar apăsa ca niște pietre de moară, ar influența negativ starea psihică a echipei. Iată cît de dificilă este a-

(Continuare în pag. 4-5)

La încheierea campionatului de polo

DINAMO A DEVENIT O FORMAȚIE OMOGENĂ, RAPID — UN COLECTIV CU PROBLEME!

Așadar, după patru ani, echipa de polo a clubului Dinamo București revine în fruntea celor mai bune formații din țară, înscriindu-și în palmares cel de-al 18-lea titlu de campioană.

După trei ani de insuccese în disputele directe cu fosta campioană Rapid București, după un start mai puțin convingător chiar și în ediția recent încheiată — feroviarilor au învins în primele două meciuri directe —, dinamoviștii au marcat, pe baza unei pregătiri superioare, un evident crescendo exact în ultimele două luni,

adică în perioada în care s-a și decis lupta pentru cel de al 33-lea titlu. Stimulați și de succesul din turneul internațional de la Neapole, unde au întrecut echipe de primă valoare de pe continent (Canottieri Napoli, deținătoarea C.C.E., Partizan Belgrad și Ferencvaros Budapesta), bucureștenii au continuat șirul victoriilor în campionat, au trecut pe rînd de Voința și apoi de Rapid, principalele adversare, asigurîndu-și practic noul succes înaintea ultimei părți a turneului final.

Față de anii trecuți (1975-1977), noii campioni s-au pre-

PREGĂTIRI DE ULTIMĂ ORĂ ÎNAINTEA GONGULUI INAUGURAL

● Campionul Hoduț — la start ; campionul Burdihoi — suspendat ! ● Doi noi pretenenți la categoria pană : Duchin și Lungu ● Printre favoriți la semigrea : Mircea și Dafinoiu.

Doar două zile ne mai despart de primul gong din cadrul turneului final al campionatelor naționale de box pentru seniori. În toate secțiile se fac pregătiri intense în vederea celui mai important eveniment pugilistic intern al anului. Azi amănunte de la :

BRĂILA. Iată ce ne-a spus antrenorul coordonator Gheorghe Iliuță : „Împreună cu colegii Adolf Zaibel și Petre Ganea ne ocupăm atent de buna pregătire a sportivilor noștri. Vom prezenta 11 pugiliști : Niță Robu și Nicolae Șchiopu (muscă), Gheorghe Negoiță și Alexandru Dumitrașcu (cocos), Constantin Voinescu și Ion Guță (pană), Gheorghe Roșca (semiușoară), Costache Ciocină (mijlocie mică), Ion Răducu (mijlocie), Alexandru Mircea și Costică Dafinoiu (semigrea). Ne punem mari speranțe în clasarea pe locuri frunțase și chiar în cucerirea centurilor de campioni de către Robu, Ciocină, Mircea și Dafinoiu, ultimul revenind la forma sportivă care l-a consacrat în arena internațională.”

GALAȚI. După cum ne transmite corespondentul Telemac Sîrîopol, antrenorul Dumitru Gheorghiu privește cu mult optimism turneul final al campionatelor naționale de box. În acest scop el și-a supus elevii unor intense antrenamente, urmărind în special pregătirea fizică și adaptarea pentru concurs. La cele două antrenamente zilnice au răspuns prezent toți sportivii, fiecare dintre ei dorind să se afle la finale cât mai în formă. Gălățenii își pun mari speranțe în Ion Lungu (pană), Nicolae Stoescu (semiușoară), Sandu Tîrlă (mijlocie) și Costică Chiracu (semigrea). După cum se vede, nume cunoscute în boxul românesc. Dar nici ceilalți participanți din clubul gălățean nu vor fi ușor de întrecut. Iată numele lor : Ștefan Cociuc (muscă), Ștefan Duminică (cocos), Dumitru Bute (semimijlocie), Ilie Tîrlă (mijlocie mică), Pavel



Cornel Hoduț exersează la mânuși cu antrenorul Gabriel Pometeu
Foto : Ion MIHAIȚĂ

Istrate (mijlocie), Gică Axente și Dumitru Micu (grea).

BUCUREȘTI. La campionatele naționale de box de anul trecut, pugiliștilor de la Dinamo și Steaua le-au... scăpat doar trei titluri. Două dintre acestea le-au cucerit Cornel Hoduț (Rapid) și Dumitru Burdihoi (Metalul). I-am căutat pe cei doi campioni „en titre”, pentru a afla cum se pregătesc, atât ei cât și colegii lor, în vederea turneului final al campionatelor de săptămîna viitoare.

La „Rapid”, antrenorii Teodor Niculescu, Luca Romano, Ion Vasilov și Gabriel Pometeu pregătesc pentru turneul final 14 sportivi. Printre ei și Cornel Hoduț. Viitorul mecanic de locomotivă se antrenează cu mare ambiție. „Am muncit mult pentru a mă prezenta cât mai bine la finale — ne-a spus Hoduț. Doresc să cuceresc pentru a treia oară titlul de campion al țării. Știu că nu va fi ușor. Îi consider ca principalii adversari pe Ion Vladimir (Dinamo) și Alexandru Giurgiu (B. C. Brăila)”. Dar Hoduț nu este singura speranță a Rapidului. Antrenorul emerit T. Niculescu va urca în ring și trei „semigrei” — Florea Constantin,

Florea Ștefan și Vasile Viorel. Despre ultimul, un tânăr de 20 de ani, ne-a declarat că „ar putea provoca una dintre marile surprize ale campionatului”. Cu optimism sînt așteptați și evoluțiile lui Victor Duchin („Cine va câștiga titlul la „pană” va trebui să treacă de Duchin”) și Vasile Stancu („Unul dintre puștii învingători ai campionului european de tineret Daniel Radu”).

Antrenorii de la „Metalul” — Ion Stoianovici, Constantin Anton și Eugen Dinu — pregătesc pentru marele examen 6 sportivi : Nicu Popa (cocos), Mihai Ploieșteanu (pană), Marian Stamatescu (ușoară), Ion Budușan (semimijlocie), Nedelea Mocanu (mijlocie mică) și Gheorghe Butnaru (mijlocie). Cu surprindere am aflat de la antrenorul Ion Stoianovici că Dumitru Burdihoi, campionul de anul trecut la „muscă”, a fost exclus din secția boxului metalurgist din cauza deselor absențe de la pregătire și a vieții nesportive pe care o duce. O măsură care ar trebui să-i pună pe gânduri nu numai pe sportivii certafți cu ordinea și disciplina, ci și pe antrenorii care tolerează abateri de la etica sportivă...
Petre HENT

CAMPIONATE • COMPETIȚII

N. RIUREANU A CÎȘTIGAT „CUPA ORAȘULUI DEBREȚIN” LA DIRT-TRACK

„Cupa orașului Debrețin” la dirt-track a revenit alergătorului N. Riureanu (I.P.A. Sibiu) cu 13 p. urmat de L. Oreszko (Volan Debrețin) cu 12 p. și Gh. Sora (Metalul Buc.) cu 10 p.

La sfîrșitul acestei săptămîni și începutul celeilalte se vor consuma ultimele concursuri ale celor mai importante competiții de dirt-track, după următorul program : 20 octombrie, la Sibiu — etapa a 3-a a „Cupel F.R.M.” ; 22 octombrie, la Arad, etapa a 3-a a campionatului republican ; 24 octombrie, la Arad, etapa a 4-a (finală) a campionatului republican ; 26 octombrie, la Sibiu, etapa a 4-a (finală) a „Cupel F.R.M.”.

H. C. MINAUR BAIA MARE — ȘTIINȚA BACĂU 25-16 (12-5) LA HANDBAL

BAIA MARE, 19 (prin telefon). Sala sporturilor din localitate a găzduit, joi după amiază, două meciuri de handbal. În cadrul Diviziei masculine A, H. C. Minaur Baia Mare a învînt echipele Știința Bacău. Pe fondul unei superiorități manifestate aproape de-a lungul întregii confruntări, băimărenii s-au impus destul de ușor. Rezultat final : H. C. Minaur — Știința Bacău 25-16 (12-5). Au marcat : Mironiuc 12, Palko 3, Odaș 2, Boroș 2, Răzor 1, Panțiru 1, M. Voinea 1, N. Noinea 1, Oros 1, Avramescu 1 — pentru Minaur, respectiv Vasilache 4, Deacu 4, Niculescu 3, Hornea 2, Balcan 2, Vasila 1. Au arbitrat bine P. Bădvan (Cluj-Napoca) și M. Grebenișan (Tg. Mures).

În „Cupa de toamnă” : Constructorul Baia Mare — Rapid București 23-11 (10-5). Au marcat : Bartha 8, Sasu 6, Elena Pop 3, Fejer 2, Peci 1, Carban 1, Tușnea 1, Secătoreanu 1, pentru Constructorul, respectiv Alexandrescu 5, Șerban 5, Buzas 1. Au arbitrat L. Grebur și Al. Mărieș (Satu Mare).
V. SASARANU-coresp.

DIVIZIA B LA HANDBAL

Masculin, seria I : Metalul Vaslui — Unirea Tricolor Brăila 17-14 (8-7), Universitatea Iași — Tractorul Brașov 23-29 (10-16), C.S.U. Galați — Comerțul Constanța 13-9 (8-6), Dinamo Constanța — Rezonul Săvinești 17-16 (11-6), Petrolul Teleajen — Calculatorul București 26-11 (9-5) ; seria a II-a : Siderul Jimbolia — H.C. Minaur Baia Mare 16-14 (10-6), Independența Sibiu — A.S.A. Tg. Mures 16-12 (8-6), C.S.M. Reșița — Oltul S. Gheorghe 24-11 (9-2), restanța : Metalul Hunedoara — Nitramonia Făgăraș 15-16 (8-11). Feminin, seria I : Textila Buhuși — Spartac București 16-6 (7-3), Oltul S. Gheorghe — Vulturul Ploiești 16-14 (4-6) ; seria a II-a : Avîntul Craiova — Voinea Sighișoara 14-13 (7-7), Energetica

Drobeta-Tr. Severin — C.S.M. Sibiu 14-9 (4-5), Constructorul Timișoara — Textila Sebeș 25-9 (9-4), Constructorul Hunedoara — Universitatea Cluj-Napoca 13-14 (4-9).

ȘAH : ESTE DEASA SITA CALIFICĂRILOR I

Turneele „B” ale campionatului național masculin de șah, care vor desena 6 participanți la finala competiției, prilejuesc o întrecere echilibrată și interesantă desfășurată sub semnul unei lupte aprige. La cele 3 locuri care asigură calificarea candidații se asigură un mare număr de jucători, ceea ce pronosticează o serie foarte strînsă și departajări dificile.

În grupa de la București au rămas 12 concurenți (V. Stoica și C. Ionescu s-au retras din motive obiective), dintre care 9 (1) luptă cu șanse apropiate pentru locurile frunțase. După 6 runde conduc în clasament juniorul ploieștean Adrian Negulescu și Sergiu Grünberg, cu câte 4 puncte din 5 partide, urmați de Moni Tratatovici cu 4 puncte din 6.

★ Foarte deasă este „sita” și în grupa de la Satu Mare, unde — după 6 runde — 10 concurenți (din 13) sînt înșiruiți pe distanța unui singur punct : Stanciu, Vaisman, Șuta — 4, Bondoc, Chesca — 3½, Buhuși, Hîjjan, Neamtu, Mozes, Mărășescu — 3. Finalul se anunță, așadar agitat și fierbinte ! (V. Ch.)

ÎN DIVIZIA A LA BASCHET (f), MOBILA — CRIȘUL 0-2

Dubla întînire dintre echipele feminine de baschet Mobila și Crișul Oradea, desfășurată la Satu Mare în cadrul Diviziei A, a fost câștigată de onspete, cu 04-09 (03-24) și 04-01 (08-24), care au manifestat o mai bună pregătire fizică. Datorită acestor succese, Crișul se menține, nevînsă, printre frunțasele clasamentului. Coșgetere : Szekely 20 + 21, Szabo 21 + 8, Niculescu 6 + 18 pentru Crișul, respectiv Hoszu 13 + 13, Bartha 12 + 10, Ciocan 8 + 11. (I. TOTH — coresp.)

DE ASTĂZI PÎNA DUMINICĂ, SPADASINII ÎN ÎNTRECERE

Sfîrșitul acestei săptămîni este marcat, la scrimă, de întrecerile spadasinilor. Astfel, astăzi se dispută în sala de scrimă Floreasca, de la ora 8.30, „Cupa României” — individual. Sîmbătă și duminică, de la aceeași oră, va avea loc ultima etapă a campionatului național de spadă pe echipe, diviziile A și B.

LA ÎNCHEIEREA CA

(Urmare din pag. 1)

sezon, intervențiile sale asigurînd o siguranță de natură să-i mobilizeze pe coechipieri. Alături de el, Dinu Popescu, Viorel Rus, Liviu Răducanu, Adrian Nastasiu și Adrian Munteanu au fost jucătorii care au dus greul în acest campionat, impunîndu-se prin puterea de concentrare în defensivă, ca și prin varietatea acțiunilor inițiate în ofensivă. E. Mirea, G. Gaiță și Gh. Popescu, utili echipei, au avut dese fluctuații. O surpriză plăcută — mai tinerii Ș. Popescu, K. Szerző, D. Ciobăniuc și V. Ungureanu (un șuter de temut). Dinamo a fost echipa care s-a apropiat anul acesta cel mai mult de jocul modern, în permanentă mișcare, și victoria ei a venit firesc.

Clasată pe locul secund, Rapid București nu a mai demonstrat în această toamnă o-bișnuita capacitate de mobilizare, deosebita coeziune sufletească între jucători, animații permanente de dorință succesului, at-uri care trei ani consecutiv au instalat echipa din Giulești în fruntea ierarhiei. Unii dintre sportivi au „îmbătrînit” și fac tot mai greu față dinamismului jocului modern.

LOTO — PRONOSPORT I

DUMINICĂ 22 OCTOMBRIE 1978 CONCURS

PRONOSPORT

cu meciuri din campionatul italian și din divizia B a campionatului nostru.

Din programul acestui concurs se desprind meciurile Ascoli — Torino, Atalanta — Milan și Juventus — Perugia, în care frunțasele clasamentului dispută partide în deplasare cu echipe care știu să-și apere șansa conferită de terenul propriu.

TRADIȚIA ȘI CONDIȚIILE ACTUALE IMPUN REZULTATE ȘI MAI CONVINGĂTOARE

(Urmare din pag. 1)

este de aproximativ 80 la sută. Ne bucurăm mult faptul că în contextul marii competiții naționale preocuparea pentru a aduce tineretului, oamenii nuncii cât mai aproape de exercițiul fizic, de mișcare, se manifestă, în primul rînd, în colective mari, în întreprinderi-etalon ale economiei județului și țării cum ar fi Unirea, Clujana, Metalul roșu, Someșul (toate din municipiul Cluj-Napoca), Industria sîrmei Cimpia Turzii, Fabrica de ciment Turda etc. Sînt unități economice în care activitatea sportivă de masă și, pe alocuri, chiar și cea de performanță cunoaște dimensiuni noi, cu participări de ordinul sutelor și miilor de angajați, prin competiții organizate pe ateliere și secții, multe cu caracter permanent, prin mari serbări cîmpenești la care participă, fără exagerare, aproape întreaga masă a oamenilor muncii, cu familiile lor, cu rude și prieteni. În școli, de asemenea, activitatea sportivă de masă a luat, prin „Daciada”, o amploare fără precedent. Am în vedere în principal colectivele Liceului industrial de construcții, de transport „Unirea”, de industrie alimentară, de electrotehnică, nr. 15, pedagogic, școlilor generale nr. 17 și 21 (toate din Cluj-Napoca), „Andrei Mureșanu” din Dej, „Petru Maior” din Gherla, „Mihai Viteazul”, construcții 1 și 2 din Turda, în care participarea elevilor la acțiunile sportive are un caracter continuu, temeinic organizat și, deci, eficient. Aș vrea să remarc totodată că și la sate apar tot mai multe acțiuni sportive care își statornicesc o frumoasă tradiție, bucurîndu-se de prezența nu numai a locuitorilor respectivi, ci, ca invitați, realizînd un rodnic

schimb de experiență, a reprezentanților unor colective de muncitori sau elevi de la orașe. Este cazul comunelor Dăbîca („Cupa Gelu”), Vultureni, Panticeu, Răscruți, Belis, Chinteni, Aștileu, Baciu, Luna, Săvădisla, Gilău, Florești, Mera, Coruș ș.a.

— La această oră de bilanț considerați că sportul profesorilor de educație fizică s-a ridicat la nivelul cerut ?

— Tot ce s-a realizat în județ pe planul activității sportive de masă și de performanță, sub însemnele marii competiții naționale, este implicit și rodul strădaniilor cadrelor didactice de specialitate, activiști sportivi cu multă trageră de inimă, cu pricepere și dragoste pentru profesunea aleasă. Îmi fac o datorie în a evidenția, în acest sens, marea majoritate a profesorilor de educație fizică, de la orașe și comune (și chiar din unele sate), care au fost permanent alături de noi, asigurînd reușita multor acțiuni înscrise sub genericul „Daciadei”.

— V-am ruga să precizați ce anume nu s-a realizat în raport cu cerințele Programului de dezvoltare a mișcării noastre sportive ?

— Cu toate realizările înfăptuite, consider că mai sînt multe colective de întreprinderi în care tineretul este prea puțin atras în activitatea sportivă de masă, că pentru practicarea sportului nu sînt valorificate integral amenajările existente sau că, în alte cazuri, nu se face aproape nimic pentru ca fiecare asociație sportivă să-și asigure un minimum de baze sportive simple. O situație asemănătoare există și în unele comune în care tineretul din C.A.P.-uri sau centre de mecanizare agricolă participă doar sporadic la activitatea sportivă

de masă. Organizațiile de tineret, cărora le revine în principal datoria de a impulsiona pe angajații din unitățile agricole spre sportul pentru toți, pot și trebuie să întreprindă mult mai mult în acest scop.

— Cum vedeți conlucrarea factorilor cu responsabilități și atribuții în rezolvarea sarcinilor legate de reușita viitoarelor întreceri din cadrul marii competiții sportive naționale ?

— Bucurîndu-ne de îndrumarea permanentă a Comitetului județean de partid, am reușit să rezolvăm în timp util împreună cu toate organele cu atribuții problemele imede-

diate și de perspectivă ale activității sportive, ale celei de masă îndeosebi. În ședințele săptămînale care sînt organizate se fac înfăptuiri asupra modului cum a decurs munca, sînt aduse operativ corectivele necesare. Consider, de aceea, că există o bună conlucrare și mai ales că există condiții ca în cadrul marii competiții naționale județului Cluj să ajungă să se situeze și la edițiile viitoare pe unul din locurile de frunte, așa cum o impune și tradiția dar și posibilitățile umane și materiale de rare dispunem.

SE ATRIBUIE

● AUTOTURISME „Dacia 1300” și „Skoda 105 L”

● CÎȘTIGURI ÎN NUMERAR de valoare fixă — 50.000 lei, 15.000 lei etc. — și de valoare variabilă.

● EXCURSII ÎN U.R.S.S SAU R.S. CEHOSLOVACĂ. MULTIPLE POSIBILITĂȚI DE CÎȘTIG :

— Se efectuează 8 extrageri în 2 faze ;

— Se extrag 44 de numere ;

— Cîștigurile se acordă pe 10 categorii ;

— Se cîștigă și cu 3 numere din 5 sau 6 extrase.

VINZAREA BILETELOR : pînă sîmbătă 21 octombrie 1978. MAI MULTE BILETE JUCATE, ȘANSE SPORTE DE CÎȘTIG.

PARTICIPAREA se face pe bilete de 6 și 15 lei varianta simplă. Numai biletele de 15 lei varianta simplă participă la toate cele 8 extrageri.



Tenere excepțională
PRONOPRES
22 OCTOMBRIE 1978

DE
ATLE
Pent
„tiner
sportiv
junior
n-ai,
mult
rilor,
câștig
bună
câtre
letism,
pregăt
chiar
dec
stabil
finan
poată
coresp
vină
autent
nostru
înă,
mele
și a
atletis
ri D
Rece
echipa
ret a
naționa
ceastă
tul că
săritoa
a abse
leta G
fla) n
tabără
toarces
peste
Gina
dată d
activit
ternaț
torul
teasa
lobul s
pe un
intern
a pără
pregăt
rea D
goviște
timp e
tea l
repetă
Acce
dea s
cauză,
și ant
pie ce
multul
vate a
rarea
respon
gență,
pline
pentru

Disensu
au surv
echipei,
se const
familie,
au înfr
nică a f
rămas la
pid fiind
din tur
adus n
pionat,
au reuș
la un
A. Sche
care m
Abona
ultimii
a deven
tă, cu v
păcate,
me în t
potențe
loare, c
Screi,
și, mai
Colceriu
jucătorii
și sărăc
folosite
apărare
an, form
hotărît
campion
În sfin
și anul
Bucureș
mașia a
lescu ră

Interes
rezultat
din divi
chipele
clasamen
talul Buc
C.F.R. C
fosta div
trebu
puncie l
zăță aiv
nea, știu
în întîn
acasă.
DEPUNE
pînă mî
1978.
Tragere
avea loc

„ARGEȘUL” DIN REPRIZA SECUNDĂ POATE OBTINE CALIFICAREA LA VALENCIA...

F. C. Argeș — C. F. Valencia a fost un meci în care: 1) argeșenii au suferit de 23 de ori la poarta lui Manzanedo — 9 lovituri pe spațiul porții — față de numai 8 șuturi ale oaspeților, dintre care trei au avut precizie; 2) raportul celerelor a fost de 8-3, iar cel al marilor ocazii de gol de 10-3. Și, totuși, F. C. Argeș a câștigat numai cu 2-1, scorul NEREFLECTIND REALITATEA, iar cifrele de mai sus sînt argumentele-suport ale acestei afirmații. Pentru a efectua însă o analiză exactă a ceea ce s-a întimplat în cele 90 de minute, trebuie să o facem pe reprize. Tocmai pentru că meciul acesta — care ar fi umplut pînă la refuz chiar tribunele unui stadion ca „23 August” din Capitală, cererea de bilete depășind cu mult capacitatea arenei piteștene — a avut, efectiv, două părți distincte.

Primele 45 de minute. A fost repriza unui start foarte bun luat de piteșteni datorită golului marcat de Dobrin în stilul lui de mare tehnician, imprevizibil în tot ce face. A fost repriza ocazii imense din min. 13, a aceluiași Dobrin, care, transformată în gol, ar fi schimbat mult datele problemei. A fost repriza golului-șoc marcat de Saura, care a

tăiat brusc elanul tinerei formații argeșene. Un astfel de gol ar fi avut același efect și asupra unor jucători de talie mondială și cu atât mai mult asupra unor cvasidebutanți într-o competiție internațională cu o miză atât de mare cum este Cupa U.E.F.A.

Minutele 46-90. A fost o repriză de mare efect, spectaculoasă, de foarte bun nivel tehnic, cum rar se vede pe stadioanele noastre. De la vestiare a reapărut, parcă, pe teren un alt „11”, O VERITABILĂ ECHIPĂ, aceea care a învins la Atena pe Panathinikos, cea care a obținut victoria în fața unui adversar deosebit de valoros.

Pe parcursul acestor 45 de minute s-au evidențiat pregnant: 1. strădaniile lui M. Zamfir și Stancu de a-i stopa pe Kempes și Felman, cele două virfuri ale oaspeților, de a închide culoarele spre poarta lui Speriatu; 2. mișcarea tactică a lui Dobrin, care „lipindu-se” de țușa din dreapta, a atras spre el 2-3 adversari, cu scopul de a rări grupul celor masați în preajma porții lui Manzanedo; 3. verva, prospețimea, decizia lui Moiceanu, „arma secretă” a lui Halagian și Oțet, cel care a rotunjit victoria cu 3-0 din partida cu echipa atenană de pe teren

propriu, 4. dăruirea totală a lui Iovănescu, mijlocașul care a jucat tot timpul accidentat. „Regret foarte mult că această repriză de elan, de aplomb, nu ne-a adus mai multe goluri — ne spunea după meci Florin Halagian, antrenorul formației argeșene. Sigur că returul va fi mult mai greu. Dar avem și noi șansele noastre”.

Nu putem pune punct acestor rinduri fără a consemna și opinia căpitanului echipei C. F. Valencia, cel care afirmă că „F. C. Argeș ni s-a părut mai bună decît T.S.K.A. Sofia, o echipă pe care o vom putea elimina numai dacă vom juca foarte bine la Valencia”.

Iar acolo, la Valencia, pe stadionul Luis Casanova, pe care vor juca și „tricolorii” la 15 noiembrie, F. C. Argeș speră să joace și cu... Radu II și Doru Nicolae, cei care știu foarte bine să ducă spre gol contraatacuri iuți, tăioase, eficiente. Ca la Atena...

Laurențiu DUMITRESCU

S-A REUNIT ȘI LOTUL DE TINERET

Ieri, la ora prînzului, a intrat în febra pregătirii și lotul reprezentativ de tineret, care va debuta miercuri, 25 octombrie, la Szeged, în noua ediție a campionatului european rezervat reprezentativilor de tineret. După cum se știe, fotbalistii noștri vor susține acolo meciul cu echipa similară a Ungariei. Iată lotul celor 18 selecționabili, convocați de antrenorii Ion Voica și Viorel Kraus: Mindriță, Lazăr — portari; Andreicuți, Gall, Condruc, Sabou, Gh. Ion, Tornoreanu — fundași; Vamanu, Mureșan, Florea, Șt. Popa — mijlocași; Antohi, Chitaru, Biro I, Terheș, Mușat, Ad. Ionescu — atacanți. Cum se vede, marea majoritate a celor convocați sînt debutanți în competițiile internaționale. Noutatea la selecționată, chemarea cuplului de fundași centrali ai echipei F. C. Baia Mare, Condruc — Sabou.

Lotul s-a deplasat la Snagov, unde va parcurge cîteva zile un program adecvat de pregătire.

Mini-interviu cu golgerul „Mundialului”

KEMPES: „AM VĂZUT O ECHIPĂ TÎNĂRĂ ȘI TALENTATĂ ȘI UN JUCĂTOR DE RIDICATĂ CLASĂ INTERNAȚIONALĂ”

Mario Kempes, jucătorul care a „îșnit”, în finalul „Mundialului”, prin golurile sale decisive pentru Argentina, nu mai are nevoie de scurta prezentare biografică de la orice început de convorbire. Aproape orice spectator de „tele” îl cunoaște foarte bine. Așa că o să intrăm direct în convorbirea (rapidă) pe care am purtat-o după jocul de la Pitești.

— Acum să vorbim puțin despre adaptarea la Valencia...
— Da, aici s-ar putea să fie o adap-

Spania, în turneul final al C.M.?
— Am dreptul, cred. Voi număra, atunci, 28 de ani. În mod normal, vîrsta apogeei unui jucător de performanță.

— Care sînt aspirațiile clubului Valencia?
— Discutînd cu toată obiectivitatea, sperăm într-un loc 2-3 în campionat. Realul cred că e greu de trecut, acum.

— Cum și-a plăcut România... Piteștiul?

— O să vorbim, iarăși, de adaptare. Ei bine, n-am avut nevoie de așa ceva. M-am simțit ca în Argentina, ca în Spania. Aceiași oameni veseli și prietenoși, plini de temperament. Și am văzut și o echipă bună, foarte talentată, tînără. Dirijorul ei, Dobrin, are o ridicată clasă internațională. Întră, fără discuție, în categoria jucătorilor pentru care tehnica balonului devine virtuozitate.

— Ce va fi în jocul-retur, la Valencia?
— Dacă „nr. 8” (n.n. Iovănescu) marca, ziceam: va fi foarte, foarte greu pentru noi. Acum spun: nu va fi ușor!



— Speri să joci în 1984, chiar în

Eftimie IONESCU

Post-scriptum

DOBRIN — KEMPES 1-0

„Deși nu s-a terminat cu scorul de 4-1, 4-2 sau 5-2, diferențe de goluri care ar fi oglindit mult mai fidel raportul ocaziilor mari ale partidei de la Pitești, meciul F.C. Argeș — C.F. Valencia ne-a oferit cîteva reale satisfacții, între care „duelul” Dobrin — Kempes, încheiat cu „victoria la puncte” a favoritului nostru, opinie împărtășită și de observatorii neutri, nu numai de „partea română”.

Cum bine s-a văzut, Mario Kempes n-a jucat slab. Dimpotrivă. Și-a afirmat și la Pitești marea clasă. Dar Dobrin a fost mai bun! În afara golului înscris din senzaționala-l lovitură liberă — cînd mingea expediată de

el s-a dus ca o pasăre la cuib — Dobrin a CREAT alte 4-5 ocazii excelente de a marca, servindu-și coechipierii cu mingi „pe tavă” pe care cu siguranță un Dumitrache sau un Dudu, în zilele lor bune, le-ar fi transformat în goluri imparabile.

Privind evoluția de miercuri a lui Dobrin, ne-am gândit, fără să vrem, la Ștefan Covaci și la meciul de miercuri viitoare. Oare s-o fi gîndit și Șt. Covaci la ceea ce ar putea să însemne pasele lui Dobrin (inegalabile la noi) în meciul cu echipa Iugoslaviei de la București?...
Marius POPESCU

După meciul de la Budapesta, cu Honved

ZECE JUCĂTORI LA DISCREȚIA LUI... ȘERBĂNOIU

BUDAPESTA, 19 (prin telefon). A fost o mare diferență, ca de la cer la pămînt — s-o spunem din capul locului — între jocul practicant de Politehnica în campionatul intern și cel de miercuri, pe stadionul Kispest, în compania lui Honved. Codașa clasamentului Diviziei A a pus serioase probleme, timp de peste 80 de minute, unei echipe maghiare fruntasă, furnizoare de mulți titulari primei reprezentative a țării. O schimbare în bine sub toate aspectele, în pofida unor indisponibilități atât de numeroase, în aproape toate compartimentele (Bathori I, Păltinișan, Lața, Cotec), în cît conducerea tehnică s-a văzut nevoită să mediteze îndelung asupra „11”-lui trimis în teren. Una din modificările de ultimă oră, față de formația anunțată inițial (Șerbănoiu în locul lui Volaru), a avut repercusiuni pozitive asupra ideii de joc preconizată de antrenori. Beneficiind de un mijloc de construcție provenind dintr-un înaintaș, Politehnica a renunțat — odată cu Volaru — la jocul axat pe contraatac și bine a făcut. Legea jocului în treimea de mijloc, Politehnica și-a scos adversarul din ritm, imprimîndu-i un tempo convenabil ei, potrivit cu stilul tradițional al lui „Poli”, precum și cu locul de desfășurare a partidei. Cine ar fi crezut, însă, că „ideea-Șerbănoiu”, utilă echipei mai bine de un ceas, se va întoarce ca un bumerang împotriva ei?

Ne-am aflat de față la ședința tehnică de pregătire a partidei. Cunoșcîndu-i metehnele, antrenorul Angelo Nicu-

lescu i-a atras atenția lui Șerbănoiu — în mod special — asupra unor tentații mai vechi spre iregularități, reamintindu-i la ce se poate expune. El și implicit întreaga ECHIPĂ. În zadar, toate acestea. Indicațiile antrenorului, referitoare la importanța capitolului disciplinei, i-au intrat lui Șerbănoiu pe o ureche și i-au reșcit pe cealaltă. Ceea ce reușise echipa, mai bine de o oră, atît sub aspectul jocului, cît și al rezultatului (singurul gol fiind primit din penalty), a-vea să se prăbușească apoi, precum un castel de nisip, sub impulsul necugetatului gest. Un singur jucător — unul singur! — a zădărnicit, în cele din urmă, eforturile celorlalți zece coechipieri, răpindu-le astfel speranța într-o comportare la înălțime, acasă, sinonimă cu calificarea în turul III al Cupei U.E.F.A.; lor și numeroșilor suporteri veniți de la Timișoara să încurajeze echipa.

Iată cum, în locul reconfortantului tonic, „Poli” soarbe, din nou, din cupa amară a unei categorice înfringeri.

Gheorghe NICOLAESCU

● INCEPÎND DE ASTĂZI s-au pus în vânzare biletele de intrare la meciul internațional România — Iugoslavia, din campionatul european, care se dispută miercuri 25 octombrie.

Biletele se găsesc la agențiile C.C.A., pasajul Universității, la stadioanele Steaua, Dinamo, Gluculești, precum și la Patinoarul „23 August”. De asemenea s-au pus în vânzare biletele de intrare la meciul Rapid — Unirea Alexandria, din cadrul Diviziei B, seria a II-a.

0 TELEGRAMĂ ȘI... 3 LOCURI PIERDUTE!

În sala Dinamo din Capitală, sîmbătă seara, a fost nedreptățită o echipă din Divizia A de judo I în cadrul celei de a treia etape, 4 divizionare au fost programate să-și dispute întâlnirile la București: Dinamo București, Dinamo Brașov, Constructorul Miercurea Ciuc și Rapid Arad. Sportivii primelor trei formații s-au prezentat la cîntarul oficial și, după o scurtă pauză pentru încălzire, au susținut o parte din întâlnirile etapei. Rapid Arad însă nu sosisse și nici nu știa precis din ce cauză. După aproape o oră de la terminarea meciurilor dintre cele trei formații prezente, au fost aduși de la Gara de Nord, cu un autoturism și cu tramvaiul, sportivii arădeni. În cîteva minute au și fost cîntăriți. Dar, spre marea lor dezamăgire, 4 dintre ei — cei mai buni — nu se încadrau (doar cu cîteva sute de grame!) în limitele categoriilor de greutate, fiind astfel nevoiți să lupte la categorii superioare sau să fie înlocuiți cu rezerve. A-



dăgînd și absoarea lungii călătorii cu trenul, aproape toți au fost o „prodă” ușoară pentru adversarii lor. Sintem și gură că în condiții normale victoria, cel puțin în meciul Dinamo Brașov — Rapid, ar fi stat sub semnul întrebării pînă la ultima categorie.

De ce s-a prezentat Rapid Arad pe saitea de concurs direct de la gară? Mai întîl un amănunt: în regulamentul competiției se menționează, între altele, obligația cluburilor și asociațiilor sportive care găzduiesc întrecerile de a comunica cu 10 zile înaintea etapei respective, „data, ora și locul de desfășurare”. În program, etapa era stabilită pentru duminică 15 octombrie. Antrenorul Sabbin Luca (Dinamo București) susține că a transmis printr-o telegramă modificarea datei și a orei de disputare, precizîndu-se că etapa urma să aibă loc sîmbătă 14 octombrie, de la ora 16,30, în loc de duminică 15 octombrie. Dar sportivii arădeni — care afirmă că nu aveau cunoștință de asemenea schimbare — veniseră pregătiți să lupte a doua zi, duminică, conform programului inițial.

În urma înfringerilor ostile suferite, Rapid Arad a coborît în clasament de pe locul 3 pe 6, în timp ce antrenorul S. Luca se „acoperă” cu o telegramă! Nu era oare normal să verifice — printr-un simplu apel telefonic — ajungerea acestuia la destinație? Credem că este de datoria Federației să ia toate măsurile pentru ca, pe viitor, fiecare echipă să-și poată apăra șansele în mod echitabil.

Costin CIHRIAC

STATULUI DE POLO

depînă de jucători talentați (M. Tudor, E. Ionescu, V. Florinescu), dar fără forța necesară de a juca un rol efectiv în turneul final „de patru”.
Ca o concluzie generală asupra jocurilor în ansamblu, am desprins tendința tot mai accentuată a echipelor de a juca în permanentă mișcare, chiar și în condițiile sporirii timpului efectiv (de la 20 la 24 de minute) al unei partide. Ca rezultat direct — numărul mai mare de goluri înscrise din acțiune, în comparație cu cele realizate în situații de superioritate numerică. Și tot ca un fapt pozitiv consemnăm încercările, chiar și temporare, de a folosi presingul în defensivă, acțiune tactică tot mai eficace acum, în condițiile micșorării duratei (35 de secunde) a unui atac. În schimb, constatăm cu regret amplificarea numărului celor sancționați din motive disciplinare, cauza principală constituind-o interminabilele proteste la adresa arbitrilor. Biroul F.R.N. s-a dovedit intransigent în ultima vreme față de asemenea manifestări, atitudine pe care o dorim și în continuare, pentru instaurarea deplină a unui climat de fair-play în principala competiție internă a polo-ului românesc.

str. Dr. Stalcovici, la orele 17. Panoul cu rezultate va fi transmis la televiziune la orele 19.

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 13 OCTOMBRIE 1978

Categoria 1 : 2 variante 25% — autoturism „Dacia 1300”; Categ. 2 : 2 variante 100% a 16.155 lei și 15 variante 25% a 1.039 lei; Categ. 3 : 18,50 a 5.021 lei; Categ. 4 : 53,75 a 1.728 lei; Categ. 5 : 109,75 a 946 lei; Categ. 6 : 287,00 a 324 lei; Categ. X : 1.459,25 a 100 lei.

REPORT CATEGORIA 1 : 446.860 lei.

Autoturismele „Dacia 1300” de la Categoria 1 jucate 25% au fost obținute de: Constantin Zlătaru din Arad și Marica Dumitru din Sibiu.

„TRICOLORII” ÎN FAȚA TV-ului

(Urmare din pag. 1)

atac al naționalei: „Dacă Cămaru ar fi apt de joc, am realiza o tripletă forte craioveană cu Crișan și Marcu pe extreme”.

Ștefan Covaci, legînd jocul de la Pitești cu „meciul care vine”, ne spune: „În pregătirea partidei cu Iugoslavia urmăm realizarea a două lucruri foarte importante: 1. mărirea forței de joc; 2. omogenizarea tactică și morală a echipei. Aceste preocupări se reflectă în alcătuirea lotului, în programul de jocuri și în însăși ideea de alcătuire a „11”-lui de bază. În care apărarea este cea de la Steaua, atacul al Universității Craiova, iar „mijlocul” format din jucători care de cel puțin doi ani joacă la națională împreună. Sperăm că, învățînd cu toții din experiențele meciului din toam-

na anului trecut, de astă-dată istoria nu se va mai repeta...”

Ieri după-amiază, pe stadionul I.C.I.M. din Brașov, în fața a peste 10.000 de spectatori, lotul reprezentativ a susținut un meci de verificare în compania formației-gază, încheiat cu scorul de 3-0 (0-0) în favoarea selecționabililor. Au marcat Romiță (min. 51), Sameș (min. 60) și M. Răducanu (min. 78). Lotul a folosit următorii jucători: N. Răducanu — Anghelini, Sameș, Ștefănescu, Vigu (min. 10 B. Grișor; min. 46 Koller) — Romiță, Bălăni, Koller (min. 46 Sătmăreanu) — Crișan, M. Răducanu, Marcu. Vigu s-a accidentat ușor. Cămaru este în tratament, Iordănescu în sesiune de examene, iar Radu II, D. Nicolae și Mehedințu au participat la jocurile din cupele europene.

VIRGINIA RUZICI ÎȘI MENȚINE ȘANSELE PENTRU „MASTERS”

LONDRA, 19. — Cu o nouă victorie clară, obținută în fața jucătoarei engleze Belinda Thompson, la scorul de 6-0, 6-3, Virginia Ruzici s-a calificat pentru optimile de finală ale turneului internațional „In-Door” de la Brighton (Anglia). Ea își menține astfel intacte șansele de a se situa printre primele 8 clasate ale Marelui Premiu feminin, care-și vor disputa — la încheierea circuitului — prima ediție a „Turneului campioanelor” (Masters), programat între 14 și 19 noiembrie, la Palm Springs, în California.

Iată și ultimele rezultate înregistrate în turul al doilea, la Brighton: Chris Evert — Joanne Russell 6-0, 6-2; Betty Stove — Ane Hobbs 6-2, 6-3;

Virginia Wade — Lesley Hunt 6-2, 6-4.

Viitoarea adversară a Virginiei Ruzici va fi, în „optimi”, cunoscuta campioană engleză Virginia Wade.

Inaintea desfășurării turneului de la Brighton, pe primele locuri în clasamentul Marelui Premiu F.I.L.T. (feminin) figurează: Chris Evert 700 p., Virginia Wade 535 p., Martina Navratilova 520 p., Kerry Reid 500 p., Evonne Goolagong 440 p., Wendy Turnbull 390 p., Virginia Ruzici 370 p., Betty Stove 350 p., Regina Marsikova 305 p., Tracy Austin 270 p., Mima Jausovec 190 p.

ION ȚIRIAC L-A ÎNVINS PE EDDIE DIBBS!

În cadrul turneului internațional de tenis care are loc în mai multe orașe din Olanda, Ion Țiriac l-a învins cu 6-3, 6-3 pe Eddie Dibbs, iar John McEnroe l-a întrecut pe Ilie

Năstase cu 7-6, 6-3. În celelalte două partide: T. Okker — L. Sanders 6-4, 6-3; G. Vilas — T. Gullikson 6-1, 4-6, 7-6. Finala turneului se va desfășura la Rotterdam.

Atletismul mondial caută noi limite

„SALTUL CALITATIV” AL ARUNCĂTORILOR DE CIOCAN...

Aruncarea ciocanului a avut o evoluție ciudată, deosebită de cea a suratelor sale atletice. Lista recordurilor mondiale este inaugurată de un 57,77 m realizat în 1913 de o figură legendară a probei, americanul Patrick Ryan. Rezultatul său a stat neclintit exact un sfert de secol, până în 1938, când germanul Erwin Blask a reușit exact 59 de metri, deschizând perspectiva depășirii graniței de 60 de metri. Apropierea de limită s-a transformat însă în obsesie, pentru că abia după alți 10 ani — e drept, însă, că războiul obligă la o altă judecată a acestui interval — ungerul Imre Nemeth adaugă doi centimetri recordului lui Blask. Tot el va îmbunătăți de alte două ori performanța maximă, fără a atinge, totuși, linia de 60 de metri. Abia în 1952, la J.O. de la Helsinki, compatriotul său Iozsef Csermak realizează „imposibilul” vis: 60,34 m!

Așa cum se întâmplă de obicei cu o graniță „încăpățânată”, imediat după prima ei depășire ea devine accesibilă mai multor atleți. În același

an recordul lui Csermak este depășit de norvegianul Sverre Strandli (61,25 m, iar în următorul ciclu olimpic faimoasa graniță devine... o linie obișnuită. În primul an al deceniului următor, în 1960, înaintea Olimpiadei de la Roma, americanul Harold Connolly depășește și 70 de metri: 70,33 m. Așadar, după ce vreme de 40 de ani recordul mondial progresase ceva mai mult de 2,50 m, în mai puțin de un deceniu se realizează un salt de 10 m!

Proba progesează în continuare: la încheierea deceniului, Anatoli Bondarciuk ajunge la 74,68 m, iar după alți 5 ani, în 1974, Walter Schmidt aruncă 79,30 m. La orizont apare o nouă „barieră” — 80 m. Cei trei ani de „liniște” care au urmat ultimului record amintit ar fi putut lăsa impresia că urmează o nouă criză. Era însă o impresie falsă, pentru că, „în spate”, numărul aruncătorilor de peste 75 de metri trecea de o duzină. Și în timp ce recordmanul lumii își ispășește suspendarea de un an pentru folosirea de substanțe interzise

(anabolizante) — boala acută a atleților, cu deosebire a aruncătorilor —, compatriotul său Karl-Heinz Riehm se apropie la 79,12 m, iar opt (!) aruncători sovietici aruncă în prima jumătate a sezonului recent încheiat peste 75 de metri. Și, iată, saltul calitativ — firesc — s-a produs: Boris Zaiciuk (poate cel mai puțin așteptat din grupul vedetelor) a aruncat 80,14 m, deschizând o nouă filă în evoluția probei, pe care își înscrie rapid numele și K. H. Riehm, autorul unui nou record mondial realizat nu de mult la Heidenheim: 80,32 m!

Atletismul progesează neconținut, chiar dacă cifrele recordurilor mondiale de astăzi (unele) aproape ne sperie. Matematica ne arată că recordul lui Csermak valorează cam două treimi din performanța lui Riehm... Iar specialiștii spun că la Moscova, la J.O., s-ar putea atinge 85 de metri. Juniorul Roland Steuk (R. D. Germană) a trecut deja de 78 m.

Deocamdată, la campionatele europene de la Praga a câștigat campionul olimpic Iuri Sedih (U.R.S.S.), cel mai bun om de concurs.

Vladimir MORARU

„TROFEUL CARPAȚI” LA HANDBAL FEMININ

(Urmare din pag. 1)

ceastă întrecere, îndeosebi pentru gazde, iată cât de grea este misiunea tehnicienilor și a sportivelor noastre. Nu există însă cale de mijloc: echipa trebuie să se bată până la ultima picătură de energie, să pună totul în balanța luptei pentru victorie!

Până la ora când scriem aceste rânduri au sosit vești doar despre reprezentativele R.D. Germane și Uniunii Sovietice (toate echipele urmau să ajungă la

ATLEȚI CONSTĂNȚENI LA ODESA

Zilele trecute s-a desfășurat la Odesa întâlnirea atletică dintre Farul Constanța și Dinamo din localitate, care a prilejuit un spectacol de bună calitate, urmărit cu interes de numeroși spectatori. Sportivii noștri au avut o frumoasă comportare câștigând 9 din cele 15 probe ale concursului. Iată câștigătorii constănțeni: Maria Samunghi 12,0 s — 100 m, 25,4 s — 200 m, Adriana Stancu 58,4 s — 400 m, Florența Țacu 52,36 m — disc, Gh. Avram 49,5 s — 400 m și 54,6 s — 400 mg, Horia Toboe 21,3 s — 200 m (rec. personal), Valeriu Teacă 15,4 s — 110 mg și ștafeta 4x100 m — 43,4 s. (Cornel POPA — coresp.).

Brăila în cursul serii sau al nopții). Campioana mondială — care susține astăzi un veritabil derby cu formația Ungariei — a deplasat la Brăila cel mai puternic lot al său, cu Richter, Kretzschmar, Matz, Tietz și toate celelalte jucătoare care au urcat pe prima treaptă a podiumului de premiere la C.M. de la Kiev. Probabil, această generație și-a amintit retragerea până după J.O. din 1960. Uniunea Sovietică va fi reprezentată de noua generație, cea care, bănuim, îi va lua locul lui Turcina et comp. Sint jucătoare tinere, de la Spartak Kiev, Roselimas Rostov, ZIL Zaporoje, Tvetmet Krasnoarsk, Jalgris Kaunas, Luci Moscova ș.a. Firște, aceste aspirante la locurile din prima garnitură vor face totul pentru a-și dovedi talentul și vigoarea.

Brăila, orașul boxului și al ciclismului, vrea să-și cucerească o nouă faimă. El găzduiește pentru prima oară o competiție de handbal de asemenea amploare și examenul este complex. Strădaniile lui vor constitui o contribuție activă la ridicarea nivelului întrecerii, la consolidarea prestigiului de care se bucură în lume tradiționalul „Trofeu Carpați”. Și poate că aprigele dispute vor însemna și o eficiență propagandă în rândurile tinerelor și tinerilor din acest oraș, un magnet care să-i atragă spre sportul care a oferit lumii atâtea celebrități: Gața, Gruia, Penu, Birtalan... H. N.

Cu trei zile înaintea inaugurării Campionatelor mondiale de gimnastică

FEBRA MARILOR EVENIMENTE SPORTIVE MONDIALE A CUPRINS ORAȘUL STRASBOURG ȘI ÎMPREJURIMILE

COLMAR, 19 (prin telefon). Capitala Alsaciei, orașul Strasbourg, va deveni pentru o săptămână capitala gimnasticii mondiale, gazda celei de-a 19-a ediții a campionatelor mondiale, care vor fi inaugurate duminică în marea hală „Rhenus”, din parcul expozițional al orașului. 8.000 de spectatori vor putea asista la fiecare gală și faptul că aici sînt prezente marile vedete ale gimnasticii mondiale feminine și masculine, în frunte cu multiplii campioni olimpici de la Montreal Nadia Comăneci și Nikolai Andrianov, face ca nerăbdarea să crească în pragul inaugurării campionatelor.

Echipele participante au sosit, ca și oficialii campionatelor, iar turiștii — anunțați de mult — îndeosebi din Elveția, R. F. Germania și Italia, ca și cei autohtoni — sînt așteptați. Locurile în hoteluri s-au ocupat de mult, astfel că multe echipe reprezentative au fost dirijate de gazde în afara Strasbourgului. Echipele României vor locui la 20 de km depărtare de

hala Rhenus, la Novotel, de unde vor face naveta spre sălile de antrenament și concurs. Băieții se și află deja la Novotel, în timp ce fetele sînt încă departe de Strasbourg, la 70 kilometri distanță, aici, la Colmar, un oraș pitoresc de la poalele munților Vosgi, cu 65.000 de locuitori. Antrenorul Bela Karoly a ales acest loc mai retras, unde să poată continua în liniște o pregătire fructuoasă, de recuperare a unor rămleri în urmă ale grupei de la București, din care au făcut parte, până acum o lună, Nadia Comăneci, Teodora Ungureanu și Marilena Neacșu. Aici, la Colmar, de unde telefonul, lotul reprezentativ feminin s-a bucurat de o primire caldă, entuziastă, din partea amatorilor de sport și a presei, care au avut prilejul să vadă la lucru întreaga echipă într-un concurs de verificare ținut simbăta trecută. În sala „Montagne Vert”, locul de antrenament al echipei noastre, au fost 1.500 de spectatori, care au aplaudat exercițiile fetelor noastre. Ziarul „L'Alsace”: „Demonstrația a dovedit clasa și talentul miilor românce și al campioanei lor”. Primarul orașului a rugat echipa noastră să repete demonstrația pentru elevii orașului și astfel, marți dimineața, peste 1.000 de copii din Colmar au asistat la antrenamentul echipei României și au făcut cunoștință cu tainele gimnasticii de clasă mondială.

Dacă gazdele sînt foarte entuziaste, antrenorul Bela Karoly se înscrie pe linia generală, de prudență, manifestată de antrenorii principalelor echipe candidate la medaliile. Abia azi, la primele antrenamente oficiale din sala de concurs ale echipelor feminine s-a mai putut deduce câte ceva, deoarece în mod obligatoriu, echipele dintr-o grupă fac antrenamente simultane. După cum se știe, reprezentativa României se află pentru concursul pe echipe, în grupă cu formațiile U.R.S.S., Suediei și Braziliei. În rest, antrenamentele sînt închise, secrete și chiar echipe care până acum nu au urcat pe po-

dium, cum este cea a S.U.A., anunță surprize. Formația noastră feminină a lucrat și lucrează intens, așa cum Bela Karoly știe să o facă înaintea marilor concursuri. Nadia Comăneci a făcut progrese sub aspect fizic general, execută exerciții integrale și se comportă bine, îndeosebi la birnă. Ea dă dovadă de multă voință. Astă-seară, tot la Colmar, într-o nouă demonstrație, de altfel și ultima înaintea plecării la Novotel (care va avea loc simbăta), Nadia va face o repetiție generală a concursului. Emilia Eberle lucrează cu o mare ambiție, capacitatea ei este în creștere și se speră în confirmarea la Strasbourg a succeselor ei de la Milano. Marilena Vlădărașu este în progres, ea place publicului, a luat note mari pînă în prezent și are toate șansele să-și fructifice pregătirea făcută. Teodora Ungureanu execută bine și sigur exercițiile impuse, mișcările li sînt însă încă greoaie, din cauza inactivității forțate de anul trecut. Anca Grigoraș execută cu siguranță exercițiile impuse și a lucrat mult pentru creșterea virtuozității. Marilena Neacșu prezintă cel mai bine „impusele”. A recidivat însă o accidentare mal veche și, în funcție de rezabilitate, va face parte din echipă sau va ceda locul sportivei Gabi Gheorghiu. Acestea sînt, pe scurt, aprecierile făcute de antrenorul emerit Bela Karoly care, după demonstrația din această seară (ce urmează să o relatez ulterior, din cauza orei înălțate la care se încheie) va definitiva formația ce va intra marți în concursul pe echipe.

Sosită la Strasbourg de marți, echipa masculină și-a continuat și ea pregătirile, prin antrenamente efectuate miercuri și joi în sălile ce i-au fost puse la dispoziție de organizatori. Kurt Szilber, Ion Chelicheș și Dan Grecu par a fi cei mai în formă, dar întreaga noastră formație este dornică de o comportare și un rezultat cât mai bun.

Aurel NEAGU

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

FOTBAL • Echipa Universității Craiova, afiliată în turneu la Bulgaria, a susținut un meci amical la Vrața cu formația locală Botev, care activează în prima divizie a campionatului. Partida s-a încheiat cu rezultatul de 3-2 în favoarea gazdelor.

HOCHEI • La Mannheim (R.F. Germania) s-a desfășurat orașul București a susținut un meci amical cu o selecționată locală, de care a dispus cu 4-1 (1-0, 2-0, 1-1).

RUGBY • Selecționata Noii

Zeelande și-a început turneul în Marea Britanie jucînd cu formația Universității din Cambridge, pe care a învins-o cu scorul de 32-13 (21-0).

ȘAH • Înaintea ultimei runde, în turneul de la Novi Sad conduce marele maestru sovietic Edin Gheiler, cu 10 p. urmaș de Sahovic (Iugoslavia) — 9½ p., Farago (Ungaria) și Vukici (Iugoslavia) — câte 9 p. etc. În runda a 14-a Gheiler a câștigat la Barczay, iar Farago a remizat cu Sahovic.

NUMEROASE SCORURI STRINSE ÎN MECIURILE TUR ALE RUNDEI SECUNDE DIN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

Datorită orei tirzii la care s-au încheiat unele partide din cupele europene, desfășurate miercuri, din ziarul nostru de ieri au lipsit unele rezultate. Iată-le: în C.C.E.: Real Madrid — Grasshoppers Zürich 3-1 (1-1), prin punctele marcate de Isidoro, H. Garcia și Santilana, respectiv Sulzer; Bohemians Dublin-Dynamo Dresda 0-0; în Cupa cupelor: Internazionale — Bodo Glimt 5-0, prin golurile marcate de Altobelli (3), Becalosi și Moraro; Servette Geneva — Nancy 2-1, prin golurile înscrise de Anenberg și Barberis, respectiv Rubio; în Cupa U.E.F.A.: Benfica Lisabona — Borussia Mönchengladbach 0-0; Sporting Braga — West Bromwich Albion 0-2. Au înscris: Regis (2); Racing Strasbourg — Hibernians Edinburgh 2-0. Golurile au fost marcate de Gemmrich și Piasecki din penalty.

Aseară la Sofia, în aceeași competiție: Levski Spartak — Milan 1-1 (1-1). Și acum iată câteva amănunte la alte partide mai importante. În C.C.E., campioana Angliei, Nottingham Forest, și-a confirmat pe deplin valoarea în meciul de la Atena, cu A.E.K. Englezii au con-

ducut cu 2-0 prin punctele lui McGovern și Burns, iar gazdele au redus din scor prin Tassos din penalty! La Sofia, F. C. Köln a câștigat meciul cu Lokomotiv (1-0) prin golul lui Zimmermann. Rezultate valoroase au obținut în deplasare și P.S.V. Eindhoven (0-0 cu Glasgow Rangers), Malmö F.F. (0-0 cu Dinamo Kiev) și Wisla Cracovia (2-2 cu Zbrojovka Brno).

În Cupa cupelor, capul de afiș l-a constituit meciul dintre deținătoarea trofeului, S. C. Anderlecht, și C. F. Barcelona. Belgienii au câștigat categoric (3-0) după o partidă care a abundat în durități și drept urmare Nielsen din formația învingătoare a fost eliminat de pe teren. În plus, câțiva jucători din ambele formații, printre care Olmo și Verkaeren, au primit cartonașe galbene. Alte două întâlniri s-au încheiat tot cu 3-0 în favoarea gazdelor: Banik Ostrava (cu Sharmock Rovers) și Fortuna Düsseldorf (cu puternica formație scoțiană Aberdeen). În acest ultim meci autorii golurilor au fost Günter (2) și Zimmermann. Surprinzător, Ipswich Town a trecut extrem de greu de S. W.

Innsbruck (1-0) și doar în urma unui penalty transformat de Wark!

În Cupa U.E.F.A. cea mai mare surpriză a furnizat-o Steaua Roșie Belgrad, învingătoare în deplasare cu Sporting, la Gijon, prin golul marcat de Blagojević. Și cealaltă formație iugoslavă, Hajduk Split, a obținut o victorie prețioasă (2-1) cu Arsenal, dar se pare că returul la Londra va fi pentru iugoslavi foarte dificil. Un succes categoric a reușit Manchester City cu Standard Liege (4-0), prin golurile lui Kild (2, unul din penalty), Hartford și Palmer. În fine, foarte „subțire” pare să fie victoria lui Ajax (1-0) cu F.C. Lausanne, prin punctul marcat de danezul Lerby, la capătul unui meci în care olandezii au beneficiat de un raport de cornere categoric: 25-2!

În concluzie, cele mai bune comportări după primul tur al etapei secunde l-au avut formațiile vest-germane și engleze, care au suferit doar cîte o înfringere la limită. Vom nota, de asemenea, că în majoritatea partidelor s-au înregistrat scoruri strinse, ca urmare a unor confruntări echilibrate.